
Referat af ordinær generalforsamling i Holstebro Filmklub mandag d.11.3.2024 kl. 17.00 i Big Bio 

(loungen på første sal) 

Efter lovene er generalforsamlingen (sådan som vedtaget d. 11. april 2013) meddelt 

medlemmerne på hjemmesiden december 2023 (mindst 4 uger før afholdelse af 

generalforsamlingen), sendt digitalt sammen med folder til medlemmerne vdr. forårsprogram for 

Holstebro Filmklub 2024, samt udleveret på papir til de fremmødte medlemmer ved 

forestillingerne hele foråret 2024. 

Dagsorden:  

1) Valg af dirigent 

Ann Dyhrberg Hinrichsen blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 

indkaldt efter vedtægterne. Der var mødt 2 menige medlemmer op. En af dem var vores web 

master Claus Lyder Nielsen. 

2) Formandens beretning 

Formandens beretning for hele 2023 ved generalforsamling mandag d. 11.3.204 kl. 17.00 i Big 

Bio 

1) Klubbens aktiviteter: 

Forår 2023 viste vi 8 film ved 2 forestillinger. Efterår 2023 viste vi 6 film ved 2 forestillinger. 

Kommentar til aktiviteterne: 

I foråret kom der omkring 200 til de 2 forestillinger, mens der i efteråret kun kom omkring 

150.  

Vi opdagede i løbet af forårssæsonen, at vores opgørelser af hvor mange der faktisk mødte op 

og så filmene, var misvisende. Vi havde brugt Big Bios oplysninger om bestilte billetter. Det 

viste sig, at langt færre var til stede. Medlemmerne havde tidligt – måske i begyndelsen af 

sæsonen - bestilt billetter, som de så ikke afbestilte, da det viste sig, at de alligevel ikke kunne 

komme. I lyset af dette og udsigten til problemer med Filmklubbens økonomi, besluttede vi at 

reducere antallet af film. Vi besluttede også at sætte kontingentet op. Forår 2023 var 

kontingentet kr. 350 for de 8 film og et filmforedrag og for efteråret var det 450 kr for 6 film. 

Mandag d. 13. marts kl. 17.00 foredrag ved filmanmelder Per Juul Carlsen 

At se film – en livsnødvendighed. 165 medlemmer af Filmklubben var til stede og overværede 

foredraget med mange filmklip, der fokuserede på dansk films storhedstid 1996-2008.  

Vi havde ikke andre aktiviteter i 2023. Vi deltog ikke i Klassiske Dage. 

2) Medlemmer: 

Forår 2023 havde filmklubben 233 medlemmer og efterår 207. I 2022 havde filmklubben 234 

medlemmer både forår og efterår.  



3) Kommunikation med medlemmerne 

Kommunikation med medlemmerne forgår nu kun digitalt. Webmasteren sendte fælles mail til alle 

medlemmerne fra den forrige sæson. Det færdige program var vedhæftet. Vi lagde de fysiske foldere 

ud i Big Bio og på biblioteket. Vi møder desuden medlemmer ved forestillingerne, hvor bestyrelsen jo 

kontrollerer medlemskab og billetter.  

Tilmeldingssystemet: 

Vi har fortsat det digitale system Nem Tilmeld, som synes at fungere godt. Der er grundig 

vejledning på hjemmesiden, og folk kontakter os, hvis der er problemer. Webmaster Claus har 

været særdeles hjælpsom, og det takker vi ham for.  Så alt i alt kan vi konstatere, at det 

fungerer godt. 

4) Forevisningssted og tidspunkt 

Vi er i Big Bios store sal og alle kan komme til at sidde, hvor de gerne vil. Personalet er 

meget serviceminded og hjælper gerne, hvis nogen har glemt billet. Man identificeres jo ved 

telefonnummer, så det er let at finde folk.  

Tidspunkterne: I hele sæson 2023 har vi haft 2 forestillinger, men i lyset af vores opgørelse 

over, hvor mange af vore medlemmer, der faktisk kommer, har vi måttet beslutte kun at 

have én forestilling i forår 2024. Vi måtte vælge den kl 17.00, da folk i arbejde ellers ikke 

kunne være med i klubben. Vi er godt klare over konsekvenserne – nok en nedgang i 

medlemstal, men økonomien har gjort det nødvendigt. 

5) Holstebro Kommune. 

Vi har ikke søgt underskudsgaranti i mange år, men det skal vi nok genoptage. Det er også sket. 

Og vi har fået bevilget 2000 kr.  

6) Klubliv og arbejdet i bestyrelsen. 

Vi har holdt 7 bestyrelsesmøder i 2023 samt en generalforsamling. Ved møderne arbejdes der 

med planlægning af repertoire til vore sæsoner. Vi beslutter, hvilke datoer og film vi skal vise. Vi 

evaluerer også vore sæsoner og udveksler ideer til film, vi kunne tænke os at vise. Vi får ideer 

fra det katalog Sammenslutningen af Danske Filmklubber udgiver, samt fra de film vi har set ved 

de filmdage vi har deltaget i. I 2023 var vi til 2 filmdage, hvor vi hver gang så tre film. Vi 

abonnerer også på tidsskriftet Ekko, som anmelder film, som vi lader os inspirere af.   

Vi arbejder også med klubbens økonomi og opstiller budget, og følger den økonomiske 

udvikling løbende, så vi kan sikre os, at der er orden i økonomien. 

I Slutningen af november meddelte Vit Miksovsky, som har været et aktivt medlem af 

bestyrelsen i mange år- ja siden 1994, at han ønskede at stoppe. Det er vi meget kede af, da han 

gennem mange år har været et engageret og meget dedikeret medlem af bestyrelsen. Dette 

medførte, at suppleant Ann Dyrberg Hinrichsen trådte ind i bestyrelsen. Det er planlagt, at hun 



skal overtage kassererposten fra Frans Pærregaard. Vi takker Vit for de mange års arbejde i og 

for klubben. 

7) SDF Sammenslutningen af Danske Filmklubber. 

Vi er stadig medlem, og formanden samt Frans Pærregaard sidder i bestyrelsen. LG er sammen 

med Annette Hørdahl Jensen og Frans Pærregaard skribenter på kataloget. 

LG er formand for Sammenslutningen, som nu tæller 13 klubber. Landsmødet 2023 blev afholdt i 

Gørlev Filmklub. 

Kataloget fremstilles af Johansen Grafisk her i byen, og Lonni samler katalogudvalgets arbejde. 

Frans har kassererposten i SDF. Lonni og Frans har deltaget i flere filmtræf for at kunne varetage 

skrivning af omtaler til SDF kataloget.  

Lonni Gelsdorf d. 11.3.2024 

Beretningen blev godkendt. Den er en del af referatet fra generalforsamlingen og bliver lagt på 

filmklubbens hjemmeside, så den er tilgængelig for klubbens medlemmer.  

3) Forelæggelse og godkendelse af regnskab 

Kassereren fremlagde regnskabet, hvis resultat var på kr. 3.629. Dette betragtes som 

tilfredsstillende sammenlignet med underskuddet i 2022. 

Han knyttede nogle kommentarer til regnskabet: 

Indtægterne er steget på grund af kontingentforhøjelse fra efterår 2023. 

Filmlejen er faldet, da vi viser færre film og desuden har fået afregning baseret på reelle 

tilskuertal. 

Sallejen er meget mindre, da vi viser færre film. 

Filmdage: udgiften har før været konteret under bestyrelsesudgifter. 

Annoncer: Vi har ikke annonceret i Holstebro Onsdag i 2023. 

Bestyrelsesudgifter: Vi har bevidst reduceret disse. 

Periodiseringsposter: Skyldige udgifter, der hører til 2023 regnskabet, men først betales i 

2024. Det er revisionshonorar samt honorar til web master Claus. Det giver i alt kr. 7000. 

Konklusion: Klubbens økonomi er i god gænge efter de forskellige tiltag taget efter sidste års 

generalforsamling. 

Regnskabet blev godkendt og skrevet under. 

4) Medlemskontingent  

Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på kr. 450 for hver sæson. Dette blev vedtaget. 



5) Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 

6) Valg af højst 5 bestyrelsesmedlemmer (Efter tur er Elisabet Christensen, Ane Mette 

Nielsen og Ann Dyhrberg Hinrichsen valg) – Elisabet Christensen ønsker ikke at genopstille    

Selma Fage Petersen stillede op og blev valgt, ligesom Ane Mette Nielsen og Ann Dyhrberg 

Hinrichsen blev valgt.  

7) Valg af højst 2 bestyrelsessuppleanter. De nuværende suppleanter Selma Fage Petersen 

og Ann Dyhrberg Hinrichsen skal erstattes, da Ann er blevet medlem af bestyrelsen og 

Selma stiller op til bestyrelsen. Elisabet Christensen og Anne Hess Thaysen er villige til at 

blive suppleanter.   

Elisabet Christensen og Anne Hess Thaysen blev valgt. 

8) Valg af intern revisor (bilagskontrollant): vi søger en kandidat. P.t. vakant, da Vit 

Miksovsky er trådt ud af bestyrelsen.   

Claus Lyder Nielsen blev valgt til intern revisor. 

9) Evt. 

Det menige medlem web master Claus Lyder Nielsen havde nogle bemærkninger til 

bestyrelsen og driften af klubben. Han beklagede, at 14-forestillingerne var sløjfet. De har jo    

mange medlemmer som muligt og derfor arbejde bevidst på dette? Bestyrelsen lyttede til 

Claus bemærkninger og lovede at tage drøftelsen op på et kommende bestyrelsesmøde. 

Bestyrelsen fremførte som argument for at sløjfe 14-forestillingen, at der ikke var økonomi til 

det. Alle beklagede det meget. Bestyrelsen vil også drøfte andre mulige årsager til 

medlemsnedgang i forår 2024. 

Dirigenten takkede for god ro og orden ved generalforsamlingen.  

Lonni Gelsdorf 

d. 12.3.2024 


